
Svar på Interpellation från Elizabeth Orellana Bravo (V)                                    Vaggeryd 20210224 

 

Tack för din interpellation. 

Det som du kallar extra anslag till kommunerna finns ju med i de cirkulär som SKR bistår 

kommunerna med för att få framräknat rätt belopp att använda. Det är svårt att hänga med ibland 

då rikspolitiker utav olika färger uttalar sig om miljoner och miljarder till välfärden. En del är riktade 

bidrag som skall sökas av respektive kommun tex. äldreomsorgslyftet. Andra medel hamnar generellt 

i den stora påsen som fördelas mellan kommuner och regioner. Systemet är alltså komplext och i 

Vaggeryds Kommun är det Budgetberedningen som hanterar allt generellt ekonomiskt underlag som 

ligger till grund för strategisk plan och budget. Och nämnderna får själva söka de specialdestinerade 

statsbidragen som uppgår till ca 140 olika bidrag som kan sökas i vissa av dem krävs motprestation i 

andra inte. 

Under 2020 så erhöll vi nya medel i olika regerings och riksdagsbeslut. Och vi parerade det med att i 

Kommunfullmäktige besluta om en vår ändringsbudget +8 miljoner kr och en höständringsbudget + 6 

miljoner kronor. Under 2020 så stärktes ekonomin i vår kommun också av ökad inflyttning och andra 

faktorer utifrån ett under våren besvärligt läge. Denna förstärkning plus ett bättre skatteunderlag 

gjorde att vi i oktober 2020 kunde lägga den mest offensiva budget någonsin inför 2021. Glädjande är 

också att vi så när på 200 000 kr var överens om en rekordstark budget som med intäktssidan uppgår 

till över 1 Miljard. Så från 2020 års ursprungsramar till 2021 nya budgetramar så är ökningen 65 

miljoner samt att vi har ett 3 miljoner starkare resultatmål. 

Så svaret på din fråga är att vi har använt alla de medel som ställts vår kommun till förfogande. Vi har 

enligt en god och gemensam anda fördelat medlen till de olika nämnderna. Och i nämnderna så görs 

det en mera detaljerad budget utifrån Kommunfullmäktiges budgetramar. Och det är i nämnderna 

som det avgörs hur prioriteringar utifrån uppdrag och bemanning sker.  

Värt att nämna att för att kunna bedriva en bra verksamhet för både personal och framförallt barn, 

ungdomar och brukare etc. så krävs det bra lokaler. Därför har vi satsat stora pengar i Vårdboende , 

förskolor och också i kommande skolor m.m. Dessa måste givetvis betalas och därför krävs det en 

stark budget och ett starkt resultat så att vi kan fullfölja de stora investeringar vi har utan att 

kommande generationer ska behöva överta en alltför stor skuldnota.  

Så enligt mitt sätt att se det har varenda krona på ett eller annat sätt både fördelats och använts i 

kommunens verksamhet. 

Gert Jonsson 

Kommunstyrelsens ordförande ( M ) 

    


